

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 156 (11152)

Понедельник, 1 октября 1990 года

Цена 3 коп.

Урожай - 90

С тех пор, как объединение «Химволокно» обзавелось своим собственным хозяйством, купив отстающий колхоз в Балаковском районе, заботу у коллектива прибавилось. Особенно много хлопот доставляют осенняя посевная и уборочная страда, когда надо выполнять полевые работы в оптимальные агротехнические сроки. К этому делу привлекаются лучшие механизаторские кадры, в том числе с производственных участков объединения. Среди тех, кто каждое лето трудится на мехтоке, — водитель автотранспортного цеха М. М. Биксалиев. Работая на автопогрузчике, он делает все, чтобы транспорт не задерживался на токе, чтобы зерноуборочный конвейер действовал без сбоев.

На снимке: М. М. Биксалиев.

Фото С. КАРЕДИНА.



В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

О временном порядке продажи отдельных продовольственных товаров на территории области

За последнее время в г. Саратове и других населенных пунктах области крайне осложнилась обстановка по обеспечению населения продовольственными товарами. В целях нормализации положения на потребительском рынке и прекращения вывоза за пределы области некоторых продуктов питания президент областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. В качестве временной меры с 1 октября 1990 года на всех предприятиях торговли Саратовской области производить продажу мясопродуктов всех видов, масла животного и растительного, кондитерских, макаронных изделий, крупы, сыров натуральных, чая, табачных изделий только жителям, прописанным постоянно или временно в г. Саратове и других населенных пунктах области, а также военнослужащим по предъявлению паспорта или удостоверения, его заменяющего, а несовершеннолетним до 16 лет — по справкам, выданным жилищно-эксплуатационными организациями.

2. Поручить горисполкомам и райисполкомам и управлению торговли облсполкома в недельный срок разработать и утвердить порядок организации продажи продовольственных товаров населению области по паспортам или специальным визитным карточкам.

3. Управлению внутренних дел облсполкома принять дополнительные меры по усилению борьбы со злоупотреблениями в торговле, расхищениями товарных ресурсов, использованием паспортов и других документов в

целях спекуляции.

4. Предложить председателям исполнительных комитетов создать комиссию или назначить ответственных должностных лиц по рассмотрению возникающих вопросов для выдачи справок специальной формы на приобретение необходимых товаров временно проживающим лицам в населенных пунктах области.

5. Горисполкомам, райисполкомам, управлению торговли облсполкома и облпотребсоюзу проинформировать население о вышеуказанном порядке продажи отдельных продовольственных товаров.

Председатель областного Совета народных депутатов
К. МУРЕНИН.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА

Что дала аренда

Аренда, и только она, дала возможность коллективу котельной — сварочного цеха объединения «Миндобрения» в течение года более чем в три раза увеличить объем производства. Сейчас в цехе выпускается товарной продукции более чем на полтора миллиона рублей, при

этом численность коллектива значительно уменьшилась.

Немного коллективы могут похвастаться тем, что получают тринадцатую зарплату два раза в год, а арендаторы такую возможность изыскали. За полгода в цехе получено 60 тысяч чистого

дохода. Выплата арендные платежи и сделав необходимые отчисления в фонд развития производства, коллектив теперь имеет возможность распорядиться остальными средствами по своему усмотрению. В основном весь фонд идет на оплату труда работников. Для сравнения: до перехода на аренду фонд оплаты труда в цехе составлял 34,8 тысячи рублей, теперь — 72,7.

Л. СВИРИДОВА.

ПОЧТА ДНЯ Где же наши депутаты?

Отшумели выборы, кончилась борьба кандидатов, пора пришла нашу жизнь изменить. Но что-то сдвигов не видно. У нас на улице Каховской поставили четыре столба — и все. И мы круглый год ходим в сапогах, по-

следние тротуары раздавили КамАЗы... А зимой еще хуже — снега по грудь, еле пробиваемся к дому. У нас много пожилых людей живет, им и по хорошей улице пройти трудно, а уж по такой, как наша Каховская, только

по большой нужде за хлебом и молоком ходим, а так больше дома сидим. Где же наши депутаты разного уровня? Неужели так и будем жить до следующих выборов?

МАКАРЕЕВ.

Замерзаем!

Через нашу газету хочу обратиться к депутатам городского Совета. До каких пор, товарищи депутаты, мы будем мерзнуть в своих квартирах весной и осенью? Ежегодно над нами проводится эксперимент по выживанию. Именно когда похолодание весной или осенью, в наших квартирах отключается горячая вода и отопление. Разве нельзя эту опрессовку проводить летом? Почему не в мае, ию-

ле начинается работа? Мы вынуждены идти на дополнительные расходы, включать электроприборы, газ, расходовать энергию. Дети мерзнут и в садиках, и в школах, дома тоже уютно нет. А для женщин эта опрессовка вообще гибель — и посуду мыть, и стирать, и полы мыть приходится либо ледяной водой, либо таскать из кухни ведра и бачки с кипятком. Я уж не говорю о том, что помыться по-человечески

нельзя. Кто-нибудь считал, сколько детей и взрослых заболело во время этой опрессовки?

Мне кажется, пора депутатам обратить на это внимание. И не надо обращаться по этим вопросам к работникам Водоканала или ТЭЦ-4, их отговорки мы уже много раз слышали. Давайте, товарищи депутаты, подумаем о здоровье наших детей и женщин.

А. ГЛАВНОВА,
мать двоих детей.

Причины выясняются...

Мы, жители д. 1056 по ул. Ленина, обращаемся к вам с просьбой. В нашем доме нет горячей воды с 15 мая. Когда после весенней опрессовки была дана горячая вода, к нам она так и не попала. Жильцы дома ежедневно звонили в диспетчерскую ПЖТ с просьбой выяснить причину, но ответ был всегда один: «Причины не знаем». Неоднократно с той же просьбой мы обращались к управляющему трестом И. И. Жукову и главному инженеру А. М. Тахтарову, но что он неизменно отве-

дали: «Выясним». Обещание оказать помощь дал нам первый заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов, однако и после этого ничего не изменилось.

На наши повторные звонки в диспетчерскую ПЖТ диспетчер стала отвечать, что воды нет по вине района тепловых сетей. Обращались и туда. Мастер ответил нам, что все линии горячей водой заполнены и что причину неполадок надо искать в самом доме. 6 сентября по нашей просьбе у нас побывал мастер ПЖТ (фамилии

своей он, правда, не назвал) и в присутствии многих жильцов пообещал, что до 15 сентября горячая вода в доме появится. Увы, не появилась.

В настоящее время опять идет опрессовка труб, но в нашем многострадальном доме никакого ремонта так и не ведется. И мы боимся, что когда дадут горячую воду, 1056 опять ее не получит. А к кому обращаться, мы уже не знаем. Получается замкнутый круг.

ЖУРАВЛЕВ и др.,
всего 76 подписей.

Как я стала бездомной

В дом № 102 по ул. Братьев Захаровых я заселилась в 1986 году. Зимой в нем было очень холодно и поэтому весной 1987 года я обратилась в ПЖТ с просьбой утеплить его, выполнить завалинку и поднять повыше полы. Не буду рассказывать, сколько нервов и времени было потеряно на бесполезные хождения, обещание мне все-таки дали.

Однако, когда дошло до дела, сначала не оказалось материалов, затем — рабочих. Наконец, сменился начальник, и со мной вообще перестали разговаривать. В течение всего 1989 года был востроен только новый туа-

лет, хотя дом был поставлен на капитальный ремонт. Весной этого года наш дом опять смотрела комиссия, нам предложили выселиться, пообещав предоставить другое жилье. Мы отказались от переезда в надежде на то, что в течение лета ремонт будет выполнен. Напрасными оказались эти надежды. В июне рабочие РСУ сняли крышу нашего дома и, не закончив работу, ушли. Не знаю, как долго еще оставалась бы открытой крыша, если бы через неделю, в ночь с пятницы на субботу, не пошел сильный дождь. Наши квартиры затопило. Нам обе-

щали прислать комиссию. Но вот прошло уже три месяца, и ни комиссии, ни ремонта, ни рабочих нет. Наши соседи переселились, мы вынесли все вещи в сарай и полностью освободили дом, отдали ключи. И опять никто не появился.

На мой вопрос о том, когда же начнут делать ремонт в нашем доме, начальник РСУ А. В. Морозов ответил: «Скоро». Однако ни продолжать жить в сарае, ни вернуться в дом, в котором с августа отключены газ и электричество, я не могу. Что же делать?

С. СИЗЕНЦЕВА.

И в «4б» бывает праздник

Все уже, наверное, привыкли к тому, что жителям 4б чаще приходится писать жалобы на отсутствие воды в квартирах, непролазную грязь во дворах, загазованность микрорайона. Все это так. Но сегодня мы хотим рассказать о прошедшем у нас недавно празднике народного творчества. Порадовали нас его организаторы. А сколько в нашем микрорайоне оказалось талантливых людей! На празднике выступали и дети, и взрос-

лые. Участники программы пели, плясали, играли на инструментах, демонстрировали выполненные своими руками вязанные и шитые вещи. Старенькие бабушки и те принесли свои поделки из полипропилена, а украсил праздник духовой оркестр Дворца культуры химиков. Слезы радости наворачивались на глаза стариков, когда звучали давно забытые мелодии танго, вальса, мелодии нашей молодости.

Несмотря на плохие по-

годные условия, праздник удался на славу. Много слов благодарности было сказано в адрес работников Дворца культуры химиков, придумавших его. Праздник сплотил нас, помог лучше узнать тех людей, рядом с которыми мы живем, и поэтому он еще долго не забудется. Спасибо вам, организаторы, мы ждем вас еще.

Т. МАТВЕЕВА
и другие.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Приближается новый учебный год в системе политического образования. О его проблемах, о том, каким оно должно быть в контексте решений XXVIII съезда КПСС, наш корреспондент ведет разговор с заведующей кабинетом политического просвещения горкома КПСС В. А. КУЗНЕЦОВОЙ.

— В условиях, когда членство в партии не несет никаких жизненных выгод, а уход из ее рядов не влечет за собой неприятностей, она будет состоять из людей, разделяющих идейно-политическую платформу и поддерживающих практическую деятельность по ее воплощению в жизнь. Поэтому, с одной стороны, глубокая разработка теоретико-политических основ деятельности партии, а с другой — ми-

партий идеологии привела к превращению последней в догматизированный набор истин. Упомянутая сверхидеологизация скорее обернулась разидеологизацией партии, ее своеобразным идеологическим разоружением. Налицо был уход от действительной, работающей, эффективно выполняющей свои функции в обществе идеологии. Пожалуй, здесь имеет место случай, когда идея, возведенная в абсолют, превращается в свою противоположность.

Партии была отведена руководящая роль в обществе, и идейно-политические качества коммунистов не востребовались к жизни. Значит, не было заботы об усовершенствовании этих качеств. Этим в конечном счете определялись сущность и эффективность политической учебы.

защиты политических интересов людей, которые объединились с этой целью в партию. Вместе с тем не следует каждое занятие рассматривать утилитарно — как, мол, его практическое значение. Здесь, на мой взгляд, важно помнить, что любая познавательная деятельность обогащает каждого из нас, способствует всестороннему формированию своей политической позиции.

— Другими словами — учеба должна привести к дальнейшему развитию самой личности коммуниста.

— Совершенно верно. К политической индивидуализации каждой личности, выработке у нее собственного политического характера. Каждому из нас важно исходить из признания истины, что КПСС может стать по-настоящему двеспособной

Залог активности

К началу нового учебного года в системе политического образования

ровоззренческая, идеологическая и политическая подготовка каждого коммуниста являются залогом успешной деятельности КПСС. Нужна, однако, подготовка, которая не сводилась бы к простому усвоению обновленного набора идей, а помогала бы коммунисту вырабатывать собственное политическое видение действительности, раскрывала его инициативу, развивала самостоятельность, утверждала способность принимать правильные решения и делать верные практические шаги.

— После завершения работы XXVIII съезда КПСС наша газета опубликовала на своих страницах анкету, в которой был также вопрос о формах и методах изучения его документов в системе политического образования. Что характерно — ни один из принявших участие в разговоре об итогах партийного форума не высказал сомнения в целесообразности политической учебы коммунистов.

— Я вам скажу больше. В ряде мест система политического образования понесла определенный урон. Этого, к счастью, не скажешь о нашем городе. В партийных организациях сохранились структуры, только подчеркнуты — обновленные структуры, политического образования. В коллективах коммунистов хорошо понимают, что в условиях бурного процесса политизации, зарождения многопартийности, политического соперничества и борьбы важно повернуться лицом к политической деятельности, стать на деле политической организацией. В настоящее время сама партия испытывает органическую потребность в осуществлении подлинных политической и идеологической функций.

— Вера Алексеевна, а как, в таком случае, быть с распространением в обществе утверждением о сверхидеологизации деятельности КПСС в прошлом!

— Невостребованность

В новых условиях деятельности КПСС испытывает огромную потребность в идейно-политически грамотных коммунистах — ее судьба и роль в обществе прямо зависят от них. Вот почему значение партийной учебы не только не падает, а неизмеримо возрастает. Поэтому нужен принципиально новый подход в постановке политического образования.

— Не могли ли вы подробно остановиться на характере изменений партийной учебы!

— Отвечая на поставленный вопрос, назову главную направленность, ключевую идею. Она состоит в том, чтобы в центр всей организационной системы политического образования поставить личность коммуниста и строить учебу, исходя из его потребностей и интересов.

— Что вы имеете в виду, говоря об интересе!

— Я имею в виду самые различные его виды. Он может быть обусловлен определенной практической задачей, которая объединяет людей. Например, партийной организации предстоит участвовать в избирательной кампании в городской Совет народных депутатов. Для того, чтобы работа для коммунистов прошла успешно, необходима соответствующая подготовка — от изучения сущности политической организации общества до ознакомления с практикой проведения избирательных кампаний зарубежными партиями, аргументированного обоснования собственной тактики, необходимого анализа позиций соперничающих политических сил.

Партийная учеба коммунистов в предизбирательный период может быть направлена на решение всех этих проблем.

— Выходит, речь идет о необходимости приблизить партийную учебу к решению практических задач партии.

— Правильно. Ведь учеба — не самоцель. Учеба призвана способствовать реали-

лишь тогда, когда будет состоять из коммунистов-личностей.

— Думаю, решившим повышать свой образовательный уровень коммунистам интересно будет знать ваше мнение о конкретных формах и методах учебы.

— И формы, и методы зависят от потребности, интереса коммуниста в повседневной жизни. Я помню один из ответов на вопрос анкеты о политучебе в вашей газете: значительный удельный вес в учебе должны занимать те формы и методы, которые имеют живой, диалоговый характер. Надо согласиться целиком с этим мнением.

В современных условиях особая роль отводится самообразованию. Здесь коммунисты становятся самостоятельными, заинтересованными и активными участниками процесса познания в отличие от прошлых лет, когда они были так называемыми слушателями, которых постоянно поучали.

— Что будет главным в содержании политической учебы!

— Материалы XXVIII съезда КПСС, его программные документы будут своего рода стержнем политической учебы в нынешнем году. Партия вступила в период коренной перестройки, и наша задача прежде всего довести до коммунистов итоги работы съезда. Партийцам предстоит уяснить смысл Программного заявления «К гуманному, демократическому социализму», нового Устава КПСС, Политического отчета ЦК КПСС XXVIII съезду, принятых резолюций по узловым проблемам современного общественного развития.

В заключение хочу сообщить, что циклы бесед и статей в помощь коммунистам будут опубликованы в журналах «Коммунист», «Партийная жизнь», «Диалог», «Вопросы экономики», «Вопросы философии». В издательствах «Политическая литература» и «Знание» выйдут книги и брошюры по вопросам теории и политики КПСС.

Беседу вел Ю. КОВАЛЕНКО.

вкус, а возможно, привлечь и их средства, если они сами не против. А может быть, стоит в комиссию при сдаче дома включать представителей новоселов — уж они-то ни за что не пропустят недоделок!

Обращаюсь к строителям: подумайте, каким образом новосел может помочь вам, а вы — новоселу?

В. УРУШАНОВ.



Когда работа в радость, когда все ладится, крутится вроде бы как само собой, даже хочется петь. Татьяна Владимировна Деревянковой повезло — у нее именно такая профессия. Она работает в крутильно-перемоточном цехе третьего кордного производства объединения «Химволокно». Когда приходят в цех ученики, то сразу обращают на нее внимание — Татьяна Владимировна всегда улыбается, все делает легко и при этом еще тихонько напевает про себя. И девушки Владимирова, что невольно хочется ей подражать. Бывшие ее ученицы сами теперь мастера своего дела. Умеет она привить и любовь к профессии, сама так относится к работе, что вызывает искреннее уважение товарищей в коллективе. На снимке: Т. В. Деревянкova (справа) со своей ученицей Светланой Липенко.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Два дня забастовки еще раз подтвердили стремление людей быть хозяевами в своем цехе

Забастовками сегодня никого не удивишь.

С мая этого года коллективы некоторых цехов объединения «Балаковорезинотехника», согласно заключенному с администрацией договору, начали работать в условиях коллективного подряда с элементами аренды. Как достижение отмечался тот факт, что фондом заработной платы будут распоряжаться в цехе.

За то, чтобы работать в новых условиях, на общем собрании трудового коллектива цеха № 16 голосовало абсолютное большинство: смысл виделся — любая самостоятельность лучше полной зависимости, когда отсутствие прав порождает иждивенческие настроения.

Не сказать, чтобы за те месяцы, что прошли с начала работы по договору, трудовая обстановка в цехе резко стабилизировалась, дела круто пошли в гору, что повлекло за собой рост заработной платы. Все это есть, но в более скромных масштабах, чем многим хотелось бы.

Мешают проблемы, общие для всех подразделений объединения: лихорадка с сырьем, когда за каждым килограммом приходится ходить чуть не лично начальникам цехов.

Условия договора составлены таким образом, что мера ответственности за срыв поставок не предусматривается. То есть получается так, что ни о каком конкретном виновнике простоя из сырья или по каким другим причинам говорить не приходится.

Общезаводские и общегосударственные сложности известны. Так же, как и нерешительность руководителей любого ранга способствовать достижению истинной самостоятельности структурными подразделениями.

Тот же 16 цех. Могут возникнуть сомнения, как он справится сам с теми про-

лемами, которые надо решать постоянно, если обретенную полную самостоятельность. Но ответ давно известен, и постоянно на устах начальников цехов. Заключать договоры со всеми существующими в объединении отделами, с которыми будет расплачиваться по результатам работы.

Насчет внутрицеховых проблем, которыми могут быть и ремонт помещения, и ремонт оборудования, деньги найдутся, если не будет общезаводских отчислений в том размере, которые цехи делают сейчас. В 16 цехе — это сумма в миллион рублей. Куда они идут? Думаю, в цехе они смогли бы распорядиться сами.

Ни в коем случае не имеется в виду достижение цехом, по крайней мере сегодня, такой самостоятельности, что вся производственная программа будет определяться цехом. Нет, процентов на 95 загрузка основных мощностей оборудования должна планироваться объединением. Иначе нет смысла вообще «быть вместе». Но повышение ответственности лиц, влияющих на деятельность всех цехов объединения, обязательно. Этого не достигнуть декларативным путем. Только экономически. Потому что имеется масса примеров, когда остаются безнаказанными не распорядительность и нежелание вынуждать в суть существующих проблем в цехах объединения.

Последний случай с забастовкой в цехе № 16 лишний раз подтверждает сказанное. Неизвестно, по чьей вине (расследование вести, мне кажется, сейчас некорректно, учитывая общий неблагоприятный настрой в стране к инженерно-техническим работникам) в цехе были произведены выплаты заработной платы в меньшем размере, чем ожидалось в этом трудовом

коллективе. Учитывая то, что размер оплаты по каждому работнику определяют непосредственно в бригадах советских трудовых коллективов, разницу заметить было несложно.

Реакция рабочих была незамедлительной. Бастуем! Конечно, сказало то, что начальник цеха В. Н. Калмыков был в отпуске, рабочие посчитали, что идти не к кому, и объявили забастовку. Длилась она два дня.

Почему имела место такая неоперативность со стороны руководства объединения? Вопрос, который должен быть решен в пять минут, затянулся на несколько суток. Неужели нельзя было определить: допущена ошибка в подсчетах или нет?

В конце концов неправильность начисления признали, начальник расчетного отдела приходил в цех к рабочим извиняться, но время-то уже ушло, месячная производственная программа сейчас под угрозой срыва. Следовательно, и заработки в цехе упадут, и начальнику цеха разгрести последствия забастовки придется еще не один день.

Как все это отразилось на зарплате лиц общезаводского масштаба? Почему в приказах по объединению слово «забастовка» так и не появилось?

— Мера ответственности у высшего руководства не определена, — говорит начальник цеха № 16 В. И. Калмыков. — Выход вижу в одном: полная самостоятельность, собственный счет, договорные условия. Словом, быть хозяевами. Были же довольно радикальные предложения по объединению — создание внутривзводского банка, переход цехов на аренду — как-то все заглохло. Такое впечатление, что мы уперлись в стену.

Рухнет ли эта стена? А. НАУМОВ.

МНЕНИЕ

Как помочь новоселу?

Казалось бы, какая радость — наконец-то получить квартиру! Но въехали жильцы в новый дом — и начинаются мучения.

Да, в нашей стране государство дает квартиры бесплатно. Но так ли это? Если

подсчитать расходы жильцов на обустройство и ремонт нового жилища, то окажется, что обходится оно в копеечку. А не лучше ли при отделке квартир прибегать к помощи будущих жильцов, учитывая их мнение,

ПРИМЕТЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

Изделия с маркой «СУБИ»

Первая партия швейных изделий совместного советско-западногерманского предприятия «СУБИ» — спортивных костюмов из ткани «лакс», — поступившая в магазин «Спорттовары» на улице Ленина, была раскуплена мгновенно, несмотря на довольно высокую их стоимость — от 130 до 150 рублей. Чем же привлек покупателей новый товар? Как показал опрос, одним пришлась по вкусу яркая расцветка, другие нашли, что покрой костюма соответствует лучшим мировым образцам, третьих привлекло удачное, по их мнению, сочетание цветов — серое с розовым, лиловое с сиреневым и т. д.

Теперь самое время познакомиться читателей с новым предприятием. Учредителями его являются западногерманская фирма «БИП» и наше объединение «Минудобрения». Поскольку совместное предприятие «СУБИ» ориентировано на выпуск готовых изделий из натуральной кожи, оно включает в себя три основных производства — заводы по выделке овчины и выработке хрома, а также швейную фабрику. Два первых будут находиться на территории объединения, а фабрика — в городе, в районе судоремонтного завода. Чем вызвано такое размещение? Об этом рассказал нам директор совместного предприятия «СУБИ» В. И. Хрулев:

— Мы решили вывести производство по выделке овчины за пределы города из соображений чисто экологических. Этими соображениями мы руководствовались и когда решался вопрос о закупке оборудования за рубежом. Свои услуги нам предложили две фирмы — западногерманская «Буч» и итальянская «Проматан». От услуг первой мы вынуждены были отказаться по той причине, что стоимость очистных сооружений предлага-

емого для закупки завода составляет всего 380 тысяч долларов. Мы не погнались за дешевой, хорошо понимая сложность экологической обстановки в городе. Решено было принять предложение итальянской фирмы. Мы покупаем завод в комплексе (оборудование, технология, очистные сооружения) общей стоимостью 12 миллионов долларов, из них треть — стоимость очистных сооружений. Это означает, что производство по выделке кож будет экологически чистым.

Для заключения контракта с фирмой «Проматан» в ноябре в Италию выезжает группа специалистов объединения «Минудобрения». В будущем году начнется строительство заводов по выделке овчины и выработке хрома, пуск которых намечен на 1992-й год. А пока решаются эти и другие вопросы...

— ...мы будем шить изделия из импортного сырья, — закончил мою мысль Владимир Иванович.

И он показал нам образцы материалов, из которых работницам швейной фабрики предстоит в скором будущем шить пальто и куртки. Скажу откровенно, лучшего качества овчины мне еще видеть не приходилось: с внутренней стороны — почти невесомый мягкий мех, а поверху — эластичная тонкая кожа. Разнообразна и цветовая гамма — все оттенки серого, коричневого, бордо, черный и т. д. Но позволит ли мастерство наших швейников шить вещь не только теплую, но и эластичную, красивую, под стать материалу. Обидно, если такой красоты коснутся немелкие руки.

— Мы это полностью исключаем, — успокоил нас директор. — Часть наших работников нынешней весной ездила в Польшу на фабрику, где шьют изделия из кожи и меха. Кстати, там установлено точно такое же

оборудование, какое будет у нас. Поездка, по всеобщему признанию, оказалась очень полезной. Наши девушки учились у лучших мастеров, получили там прекрасные навыки. Кстати, кадры для своей швейной фабрики мы подбираем очень тщательно. У нас лежит масса заявлений от швейников высокой квалификации с богатым практическим опытом. Так что будем отбирать специалистов не конкурсной основе.

Оговоримся сразу: масштабы предприятия, о котором идет речь, не столь велики, как некоторые себе представляют. Достаточно сказать, что его годовая мощность — восемь тысяч изделий, а общее число работающих на предприятии — 300 человек.

Сейчас коллектив «СУБИ» насчитывает 28 человек, в основном это молодежь. Объединяет всех одно желание — скорее начать заниматься делом, ради которого создается предприятие. Каждый пришел сюда со своими идеями, со своими творческими замыслами. Все так увлечены открывающейся перспективой, возможностью как можно полнее реализовать свои возможности, как, дай бог, каждому трудовому коллективу. Но давайте, однако, послушаем их самих.

Закройщица Г. В. Чередица:

— Двадцать два года отдала швейному делу, из них 15 лет работала закройщицей. Сюда пришла из Дома быта. Работу свою люблю. Потому и пошла сюда — дело, затевается новое, интересное, мой опыт пригодится. Стажировка в Польше прибавила знаний, укрепила уверенность в том, что шить красивые вещи из кожи и меха могут не только зарубежные специалисты. Наши девушки, работая на современном оборудовании, не уступали в качестве пошива изделий польским мастерам.

Швея Галина Парфенова: — Я практик. Восемь лет после окончания профтехучилища работала в ателье. Здесь мне нравится все — и коллектив, и модели, которые разрабатывают наши мастера, и атмосфера творчества. А самое главное, пожалуй, то, что каждый из нас имеет возможность



показать, на что он способен. Поясни свою мысль. Вот этот костюм, который глажу, я сшила от первой до последней строчки, значит мне и отвечать за его качество. Вот это — мое умение, моя совесть, мой вкус. Это хорошо стимулирует, создает обстановку здоровой конкуренции.

Мастер швейного участка Л. Н. Иванова:

— Правду говорят, что настоящий портной сумеет сделать изысканный наряд даже из рогожки. У нас сейчас ситуация примерно такая же. Нет пока ни фабрики, ни оборудования. Есть большая, светлая комната, двенадцать швейных машинок отечественного производства, уют, несколько столов и... умелые руки мастеров, которые, скажу без преувеличения, творят чудеса. Это можно доказать.

И Любовь Николаевна подвела нас к стойке, где висели готовые изделия — костюмы, куртки, плащи, спортивная одежда. На минутку показалось, что мы в салоне, магазине Ани Бурды или известной фирмы «Adidas» — уж очень сильно отличались эти модели от привычного нашему взору отечественного текстиля, залежавшегося на полках наших магазинов. Подкупает не только современный силуэт

одежды с ультрамодными деталями, но и высокое качество исполнения — идеально ровная строчка, профессионально обработанные сложные детали без морщин и заломов. Если бы не простенькая ткань, эти изделия могли бы достойно конкурировать с импортными.

— Да, — согласилась Любовь Николаевна, — к сожалению, с тканью у нас действительно неважно. Вынуждены брать любую, какую предложат. А предлагают не самую лучшую. Спортивные костюмы из ткани «лакс» в магазинах брали охотней, нежели из ткани «болонья», хотя поставщик один — Балашовский комбинат плащевых тканей. Теперь мы шьем изделия из хлопчатобумажной плащевки, которая поступает из Краснодара.

Да, подумала я, если из такого примитивного материала этот коллектив умудряется шить вполне приличную модную одежду, то как же нарядно должна выглядеть дубленка с маркой «СУБИ»!

Н. НАУМОВА.

На снимках: ученик Р. Соколов демонстрирует спортивный костюм марки «СУБИ»; новую модель разрабатывают Т. Лучинина и Г. Чередица; в швейном цехе. Фото С. КАРЕДИНА.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Срок придется переносить

Только за первое полугодие этого года объединением «Белокорезинотехника» выплачено 196,6 тысяч рублей штрафов за превышение ПДК вредных веществ в сточных водах. Установлено, что количество взвешенных веществ, сбрасываемых объединением в Волгу, превышает ПДК в 4 раза, а по нефтепродуктам — в 16 раз. Учитывая предполагаемое увеличение штрафов за загрязнение окружающей среды, вопрос строительства очистных сооружений для объединения является первоочередным.

Давно планируется построить целый комплекс по очистке ливневых и производственных стоков. В настоящее время возводится его первая очередь. Только с запуском в прошлом году нефтеловушки удалось снизить на 30 процентов содержание вредных веществ в ливневых стоках.

Производственные стоки сейчас поступают на городские очистные сооружения, а с пуском второй очереди вся их обработка будет производиться в объединении. Это — перспектива. Плохо то, что строительство очистных сооружений в объединении ведется уже пять лет. Что сделано за это время?

Кроме уже упомянутой нефтеловушки «под ключ» больше не сдано ничего.

К сегодняшнему дню построено только здание будущей насосной станции. Сейчас ведутся работы по внутренней отделке помещения, подводятся коммуникации.

Генеральный подрядчик, ведущий строительство очистных сооружений, — управление «РТИремстрой». Прокладкой коммуникаций занимается управление дорожно-строительных работ. Фактически выполненный за это время объем работ был сделан за последние два года. Сказать, что сегодня строительство набирает темпы, нельзя. Пуск очистных сооружений был назначен на третий квартал этого года, но уже сейчас можно сказать, что срок нереальный. Строители ссылаются на постоянную нехватку строительных материалов. Скорее всего срок ввода в строй придется переносить. Непонятно только, как же могли допустить такое в объединении, учитывая ухудшающуюся экологическую обстановку в городе?

О. СОРОКИНА.

РЕЗОНАНС

«Бородатый объект»

«ОК» № 90 от 8.06.90 г.

Объемы работ по строительству профилактория для троллейбусов включались управлением «Саратовэсстрой» в план управления «Волгосантехмонтаж» в 1987, 1988, 1989 гг. Однако дирекция АЭС не обеспечивала объект оборудованием, генподрядчик — УДСР — фронта работ не предоставлял.

В 1990 году этот объект управлением «Саратовэсстрой» включен в план, однако комплектация оборудования отсутствует. УДСР приступило к выполнению своих работ, но для сантехников фронта работ нет.

В. ДЕПТЯРЕВ, начальник управления «Волгосантехмонтаж».



В нашей общественной приемной

В октябре прием посетителей будут вести:

- 1 — Ю. П. Макаров, начальник ГАИ.
- 3 — В. Б. Урушанов, рабкор.
- 5 — Е. Н. Аброськин, зам. прокурора.
- 8 — В. И. Метлов, главный инженер многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства.
- 10 — И. А. Марченко, зав. отделом торговли горисполкома.
- 12 — О. К. Авращенко, директор завода по ремонту бытовых машин и приборов.
- 15 — М. Г. Репина, юрист, ветеран труда.
- 17 — В. П. Полетаев, зам. отделом по учету и распределению жилья горисполкома.
- 19 — Н. А. Шконда, директор филиала музея им. Радищева.
- 22 — В. Т. Кутырланова, главный инженер производственного объединения бытового обслуживания населения.
- 24 — В. М. Куксов, главный врач горСЭС.
- 26 — В. А. Маленков, председатель городского комитета по охране природы.
- 29 — Г. Ю. Симонов, заместитель директора по эксплуатации ПАТП.
- 31 — А. А. Фельде, директор многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства.

Прием ведется в редакции с 17 до 19 часов. Телефон 4-98-00.

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЦИРКА - ШАПИТО «СПУТНИК»

Разнообразная программа:
Весь вечер на манеже популярный клоун **ЮРИЙ КАРАШКЕВИЧ**
Конный аттракцион «Ковбойские страсти» под рук. **ФЕДОРА ТОПЧЕГО**.
Цирк расположен на ул. Минской напротив кинотеатра «Россия».
Представления ежедневно с 3 по 14 октября. В рабочие дни с 19.00, пятница — 16.00 и 19.00, суббота, воскресенье — 10.00, 13.00, 16.00, 19.00.
Билеты продаются в кассе цирка с 9.00 до 19.30, а также у общественных распространителей (у «Детского мира»).Принимаются коллективные заявки.

**ВНИМАНИЮ
МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ!**
4 октября 1990 г. в 18 часов в малом зале Дворца культуры строителей проводится общее собрание союза многодетных семей.

СКУПКА старых часов у населения производится по адресу: автостанция (старый базар).
Время работы с 8 до 17 часов, выходной — суббота.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БАЛАКОВА!

В связи с предстоящим переходом города на хозрасчет и переводом экономики на рыночные отношения, центр по трудоустройству, переобучению и переориентации населения предлагает трудоспособному населению в возрасте (мужчины от 16 до 59 лет, женщины от 16 до 54 лет), не занятому учебной и работой в общественном производстве, заполнить анкету по прилагаемой форме в газете и выслать в наш адрес: ул. Комсомольская, д. 35, кв. 1, или заполнить анкету непосредственно у специалистов в центре по трудоустройству в целях реальной оценки состояния использования трудовых ресурсов и в дальнейшем оказания помощи в трудоустройстве.
Часы работы центра с 8.00 до 18.00 без перерыва, кроме субботы и воскресенья. Телефон 4-05-42.

АНКЕТА

на трудоспособное лицо в трудоспособном возрасте (мужчины 16—59 лет), (женщины 16—54 года), не занятого учебной и работой в общественном производстве, а также пенсионеров, инвалидов и женщин, имеющих детей.

Ф. И. О. _____
Пол _____
Возраст _____
Адрес прописки _____
Образование: высшее, н/высшее, среднее специальное, профессионально-техническое, среднее общее, неполное среднее (нужное подчеркнуть).
Специальность, профессия _____
Категория незанятого населения: инвалид III гр., женщины, имеющие детей до 1,5 лет, от 1,5 до 3 лет, от 3 и более лет, выпускники общеобразовательных школ, выпускники учебных заведений (ПТУ, техникумов, вузов), уволенные из рядов Советской Армии, высвобожденные с предприятий, прибывшие из мест лишения свободы, прибывшие из ЛТП, уволенные за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины, другие категории (нужное подчеркнуть).
Продолжительность перерыва в работе _____
Причина незанятости: воспитание детей, уход за членами семьи, по состоянию здоровья, находится на иждивении семьи, инвалид III гр., недостаточность средств к существованию, работа в личном подсобном хозяйстве, сезонный характер труда, отсутствие профессиональной подготовки, отсутствие работы по профессии, отсутствие работы на дому и по режиму неполного рабочего дня, отсутствие работы вблизи места жительства, другие причины (нужное подчеркнуть).
Желание работать: ДА, НЕТ (подчеркнуть).
Для желающих работать: на любых условиях, при условии: устройства детей в детские дошкольные учреждения, школы-интернаты, предоставление работы по режиму неполного рабочего дня, предоставление работы на дому, предоставление работы по специальности, предоставление работы вблизи места жительства, предварительного обучения профессии, другие условия дописать (нужное подчеркнуть).
Подпись заполнившего анкету _____

Месячник безопасного

пользования газом



С каждым годом растёт и хорошеет наш город. Растет и благоустраивается. Ежедневно газовыми приборами пользуются тысячи балаковцев. И хорошо все понимают, что без газа теперь уже просто невозможно обойтись. Мы привыкли к голубому огню, а привычка порой закрывает наши глаза на те нарушения, которые допускаем при пользовании газовыми приборами. Летом в городе и районе почти не бывает несчастных случаев, связанных с нарушением правил безопасного пользования газом, так как в кухнях и в жилых комнатах форточки открыты круглые сутки, и хорошо проветриваемое помещение не дает возможности накопления газа и продуктов его сгорания. А с наступлением холодов наоборот — все форточки закрываются, да еще в работу включаются отопительные приборы, поэтому отопительный период является ответственным и для жителей города, и для работников треста «Балаковомергаз».

С 1 октября по 1 ноября 1990 года трест «Балаковомергаз» проводит в Балакове и районе месячник безопасного использования газа в быту и промышленности с целью напомнить о начале отопительного сезона и о правилах безопасного пользования газовыми приборами, о которых за летний период успели забыть. Газ может быть верным помощником в том случае, если будет правильно выполняться все требования, которые необходимо хорошо знать и соблюдать.

При пользовании газовыми приборами не забывайте открывать форточку. Приток воздуха в помещение обеспечит более полное сгорание газа и усиленную циркуляцию воздуха в помещении, что не дает возможности накапливаться угарному газу более допустимого количества. Не разрешается заклеивать решетки вентиляционных каналов марлей или мелкой сеткой, так как это может привести к накоплению угарного газа и отравлению.

Перед включением в работу газовой отопительной печи не забудьте проверить тягу в дымоходе, поднеся полоску тонкой бумаги к запальному отверстию. Полоска должна втягиваться воздухом. После розжига печной горелки необходимо еще раз проверить наличие тяги, но уже можно проверить ее зажженной спичкой.

Перед включением в работу автоматического водонагревателя (типа АГВ) необходимо проверить наличие воды в системе, зажженной спичкой проверить наличие тяги в дымоходе (поднеся ее к колпаку тягопрорывателя), а затем согласно инструкции произвести розжиг.

После розжига обязательно еще раз проверить тягу в топке и под колпаком тягопрорывателя. Если вы убедились в отсутствии тяги в дымоходе, то необходимо выключить прибор и сообщить об этом в жилищный участок или в ВДПО. Сильный ветер на улице, сильно холодная погода, резкие колебания температуры наружного воздуха могут стать причиной обратной тяги в дымоходе. При этом продукты сгорания газа останутся в помещении, а это очень опасно. Поэтому будьте особенно внимательны в непогоду.

Не пользуйтесь неисправной газовой колонкой. Перед включением и через 1—3 минуты после включения колонки поднесите зажженную спичку к колпаку и проверьте тягу. Если тяги нет, пользоваться колонкой ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

Духовку газовой плиты удобнее всего зажигать с помощью бумажного жгута. Не сушите белье над газовой плитой. Не допускайте детей и лиц в нетрезвом состоянии к газовым приборам. Не производите самостоятельно перестановку и ремонт газовых приборов. Все неисправности должны устраняться только работниками горгаза.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ БЕЗ ПРИСМОТРА РАБОТАЮЩИЕ ГАЗОВЫЕ ПРИБОРЫ!

При появлении запаха газа необходимо перекрыть все краны и вызвать бригаду аварийной службы по телефону 04.

Надеемся, что население города и района примет активное участие в проведении месячника и будет способствовать пропаганде правил безопасного пользования газом.

Только строгое соблюдение правил может исключить несчастные случаи. Особенно необходимо повысить ответственность в период подготовки и во время отопительного сезона.

Трест «Балаковомергаз».



Меняю 2-комнатную квартиру (31 кв. м, 1 этаж 5-этажного дома, 10-й микрорайон) и 1-комнатную квартиру (19 кв. м, 6 этаж, 9-й микрорайон) на 3-комнатную с 5 по 10 микрорайоны. 1 и 9 этажи не предлагать. Обращаться по телефону 3-12-46.

Меняю 3-комнатную квартиру улучшенной планировки (43 кв. м) в центре города Нягани Тюменской области на равноценную или 2-комнатную в Балакове. Обращаться по тел. 2-37-64.

Меняю поддома на 2-комнатную квартиру в районе жилгородка. Обращаться: ул. Ленинградская, 119 после 18 часов.

Меняю 4-комнатную квартиру (45 кв. м) на 1-м этаже в районе ателье «Сапожок» (по договоренности) на 2-комнатную в микрорайонах с 5 по 10. Обращаться по телефону 2-88-15.

Сердечно благодарим зав. гинекологическим отделением медсанчасти № 156 М. Г. Какушкину, Л. В. Дернину, акушерку З. В. Сташевскую и весь медперсонал, а также медперсонал отделения патологии беременности роддома № 2 за доброе отношение и благородный труд.

Семья Шагуновых.

Свободная от ведомственных интересов экологическая организация «ЭКОБЕК» предлагает оценить уровень радиации в квартире и продуктах питания.

Услуги платные. Заказы принимаются по телефону 2-04-37.

Утеряна мужская сумочка коричневого цвета с документами на имя **Сутулина Валентина Николаевича**. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Факел социализма, 11, кв. 58 в любое время, тел. 94-23-16.

Коллектив Балаковской районной юридической консультации выражает глубокое соболезнование депутату городского Совета адвокату **Швареву Владимиру Анатольевичу** в связи с кончиной отца **ШВАРЕВА Анатолия Александровича**.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

объявляет дополнительный набор в музыкальную студию по классу баяна, аккордеона, гитары и в подготовительную группу детей шести лет.

Телефон для справок 2-36-97

объявляет набор на курсы вязания на спицах и крючком детей с 10 до 14 лет и взрослых. Справки по телефону 2-20-03.

Возобновил работу клуб «ОТДЫХ» (с 24 до 30 лет).

Каждую первую и третью субботу для вас интересная музыкальная программа, видеоклипы, встреча с коллективами дворца, конкурсы, лотерея. Телефон для справок 2-20-04.

КООПЕРАТИВ «ИНТЕРЬЕР»

предлагает свои услуги организациям и предприятиям города и района по декоративной отделке помещений.

Обращаться: ул. Степная, 16, ком. 110а, понедельник, четверг с 10 до 13 часов.

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

Подписана в печать 28.09.90
в 21.30

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:
413800 г. Балаково
Саратовской обл.,
ул. Гагарина, 42а

АДРЕС
ИЗДАТЕЛЯ:
г. Саратов,
ул. Революционная, 17/19.
Издательство «Газета»

ТЕЛЕФОНЫ:
для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1.
г. Саратов, ул. Вишневая, 10.
Тираж 44420. Заказ 4068